

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

KEZELÉSI, TÁRSADALMI ÉS HÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona.

Negyed évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Rákóczi-út 565.

Kiadótulajdonos:

GLATTSTEIN ADOLF.

## ELŐFIZETÉSI PENZEK,

reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz  
tartoznak

Nyitási közlemények soronként 50 fillér.

Hirdetések egyezség szerint.

## A jegyzők.

A közigazgatás épületét a jegyzők tartják vállalkon. Hasonlítanak ahhoz a mitológiai alakokhoz, kik a csapongó képzelet szerint a Gibraltár szorosnál Európát tartja válián. Sőt azt kell mondanunk, hogy Verhóczy Corpus jurisa óta a nemzet képviselője, de még inkább az alkotmányos kor egyenesen arra dolgozott, hogy a jegyzők munkáját szaporítsa. Valahány törvényünk van, annak végrehajtása a jegyzőé. S a hivatalos napi teendők taposó malmában még azt is várjuk a jegyzőtől, hogy egy kis községet irányítson s a haladás zónája felé tereljen, küzdjön a maradisággal s még népszerűsége árán is egyedül a község s az vezesse, hogy a község szociális boldogulását munkálni hivatala s — kötelessége.

Ha valaki, úgy a községi jegyző mellőre, hogy munkája értékeltsége s mikor a jegyző emeli föl azaválkari érdekei mellett, — hallgassuk meg.

Az országos jegyzőegylet nagyon szép szándékkal van eltelve. Mintegy 200—300 olyan elárvult jegyző gyermek van, aki akkor vesztette el apját, anyját, mikor az édes apa még nem szerzett nyugdíjra igényt. Mi vár rá az ilyen százsoros uri proletár-csemetére? Ezt nem akarjuk érinteni se. Rémesen beszél

róla a napi élet, a tapasztalás, sőt olykor a kriminológia is. Elképzelni, mit szenvedhet az a jegyző, aki haláltusáját vívja, hogy gyermekei ki vannak dohva az élet viharának, nevelő kéz nélkül. Ezeknek a szerencsétlen emberteknek, akiknek nem volt módjuk annyit évtől szolgáltatni szeretni, mely alatt gyermekeiknek neveléssel segélyt biztosított volna, mennyire megkönyítendők halálos vergődését, ha az illetők tudnák, hogy gyermekeik minőfenek kidohva a züllésnek, hogy az ilyen elárvult, gondviselő kéz nélkül maradt jegyzőárvák nevelőháza van. Az országos jegyzőegylet, melynek elnöke nagystílű férfi. Maga is csak nemrég Mezőtúr város főjegyzője, azt akarja, hogy minálmarább ez e nemes célú nevelőház létesüljön. Erzsébet királynéről nevezik el az internátust s építésre: vagy is kétszáz ezer korona. Az építkezést rövidesen még is kezdenék; ha az emberismerető társadalom ebben a nemes törekvésükben segítené a jegyzőket. Sorsjátékot rendeznek s ennek során 65000 koronát sorsolhat ki. A sorsjáték jövedelme van hivatala a még hátralévő alapot pótolni: S hogy ez izben nem a sorsjegyzés szédeltetésével állunk szemben, de szolid, szép szándékkal, — jelzi az a megszemenő támogatás, mellyel a belügyminiszter a jegyzők segítségére sietett. Fölhívja a községi képviselőtestületeket, járuljanak a

sorsjegyek bizonyos számának vételével a célhoz.

Nem hisszük, hogy akadjon képviselőtestület, mely elé, ha a jegyző azzal fordul, hogy most szerencsétlen kartársai gyermekeiről van szó, hogy viszonyai szerint ne hozza meg jelentős áldozatát a célra. De sőt azt hiszük, hogy ha a jegyző azokhoz fordul, akiknek naponta tesz szíveségeket, hogy a jegyzők egyetemes ügyét támogassak, — nem fog akadni ember, a ki az Erzsébet árvaházért ne nyuljon a zsebébe.

Eunak az ügynek sikere azon múlik, hogy a cselekvésre, kezdeményezésre hívatott és erre erkölcsileg kötelezett jegyző mint gondolkodik, hogyan érez? A minden neveléti járulék nélkül ugyszólván a szélnek eresztett jegyző-árvák ügye minden kartársat cselekvésre kell, hogy szólítson s a társadalom, melyet igaz, ezer felé vesz igényt a szervezeten közjótékonykodás megható kérelme, — ne hagyja el a községi jegyzőknek ezt az igaz, emberbaráti ügyét.

VÖV

Lapunk olvasóit, kik az előfizetési díjakat még mindig nem küldték be, újólal felkérjük mulasztásuk pótlására.

## A „Szécsényi Hirlap” eredeti tárcája.

### Strophák.

Az élet egy tenger, háborgó óceán,  
Fodrozó gyöngyhábját elringatja a szél;  
Minden fehér hullám, a fekete éjben  
Valami szomorú, régi nótát mesél . . .  
. . . régi nótát mesél.

Az ember egy hajó a habok ölében,  
Elűzi őt messze a susogó szellő;  
Zászlója fészélyos, eltépett, gyászoló,  
Bugdosa panaszos, fájdalmas, esengő . . .  
. . . fájdalmas, esengő.

A szerelem sugár, mely löpva jó felénk,  
Hogy bearanyozza a tengert, a hájt;  
És mikor estenden ránk borul a fátyol  
Eltűnik a ködbe s itt hagyja a valót . . .  
. . . itt hagyja a valót.

Kardos István.

### A Mátrán keresztül.

Egy álom lebegett a homlokom felett  
És selymes puha szárnyalt kiterjesztette pilláim fölé s e csodás színekbe játszó tollazat  
egy délibábol emelt képzeletem egébe fel.

A rajongás, az ifju szerelem izzó nap lángjában fürdő képcsoport a Mátra szelid hárceit, komoly, hatalmas bűkköseit ringatta a juniusi napsugárban. Még jóformán gyermek voltam, mikor egy benső, őszön üdött, hajszolt az ég boltozat kék tengerébe emelkedő hegytetők felé. Még vágyaim csak tüneim nyek, a fellegekbe szállósók és gyönyöreit a földön túl, a végtelenségbe remélte megleslnie. Azóta férfiuvá lettem s élet céljaim a társadalmi törvények parancsai által egy nagy, egyetemes élet nivatássá nőttek. De most is, minl ezelőtt és mindig, koronája életemnek, a felhőköt lábai a gyűrő hegyóriások iránti vonzalom. Ott van a cél. Utam arra vezet. A tenger sík rónaságról, ormokon át, az örök végtelenbe.

Egy juniusi hajnalon, mikor legharmonatosabb a fű, legillatosabbak a ligetek, és legszerelmesebb dalokat fűtyűnek a filemilk, a pinyók, keltem utra Pétervásárról a Mátra felé. Térképemből jól betanult irányban gyors léptekkel rőttem a kilométereket. Az a tudat öntölte belém az erőt, hogy még ma a Kékes ezer méterrel meghaladó ormán fogok állani. Én frissebb voltam mint a nap, három órákor már messze mögöttem maradt a barát-

ságtalan falu. Valósággal loholtam hegyen-völgyön át. A földön hirta, a lábam nem kevésbé, a lelkesedést pedig a táj szüntelen változó képe tartotta felszínen.

Tarnaszentmáriára ép heert a vonat, mikor az állomás előtt elhaladtam, tíz óra után. Nem tartottam bűnnek e segéd eszköz igénybe vételét s Parádig vasúton tettem meg az utat. — Mert még ma a Kékesen kell állanom! — Az 50—60 km. gyakortó turák nimbuszából nem vont le semmit az, ha néha kocsi, vonatra, vagy hajóra ültem, hogy tulhosszu programom céljához érhessek, az Ozd—Gyöngyös—Jászberény—Kecskemét—Szeged—Szahadka—Mohács—Pécs Kaposvár—Siófok—Komárom—Somorja gyalog tura alatt.

A parádi állomástól a fürdőn át, dus lombozatu fák alatt visz az ut a falu felé. A fürdő egy hatalmas liget. A rigók egész hangverseny tartanak reggeltől estig, az öreg bűkk, fenyő és vadgesztenye fák gallyai között. A kanyargós kis utakon, vidám képű gyermekek játszadoznak, szaladgálnak. A hidegyógyintézet előtt pedig a mamák üldögélnek a nap forró sugaraiban fürdetve sápadt, beteg fejüket.



## A m. kir. posta.

Általánosan közismert, hogy Magyarországon a posta intézmény mintaszerűleg van szervezve.

A konstinensnek nincs egy számmottevő állama, a mely e tekintetben hazánkat felülmúlja.

Hogy e közintézményünk a fejlődésnek ily magas színvonalára emelkedett alig néhány évtized alatt, az első sorban Szalay Péter volt államtitkárnak és munkatársainak köszönhető, akik szaktudásukkal megalkották a m. kir. posta szilárd alapjait.

E fejlődés rendkívül előrehaladottságában azonban telmes része van a m. kir. posta tisztviselőinek és segéd személyzetének évtizedek óta tartó munkásságának is.

Sajnos, hogy városunk közügyeinek intézői ez intézmény rendkívül fárasztó munkásságát nem részesítik oly támogatásban, a milyent ezen intézmény fejlettsége és a nagyközönség érdeke elvárhatna.

Érdekes, hogy e tekintetben városunkban egészen különleges állapotok uralkodnak.

A közhivatalok legnagyobb része a kor kivánalmainak minden tekintetben megfelelő monumentális épületekben nyert elhelyezést.

Sőt még a nem tanköteles gyermekekről is történt gondoskodás, a mennyiben számukra egy hatalmas palota épült, a mely sajnos a legnagyobb elfoglaltság mellett sem felel meg céljainak és inkább nevezhető bérkaszárnának, mint óvodának.

Mindenről történt gondoskodás, csupán az m. kir. posta az, a mely nagy és felelősség teljes működését oly épületben kénytelen lebonyolítani úgy a hogy a mely talán az igényeket teljes mértékben képes kijelégíteni a Fekete hegység országos levő Podgoricán.

De nem oly élénk forgalmu járási székhelyen mint Szécsény, amely Budapest székesfővárosához s így az ország legnagyobb ipari- és kereskedelmi gócpontjához oly közel van.

Hogy milyenek a m. kir. posta helyiségei Szécsényben?

Arról allig lehet beszélni.

Általánosságban véve tűzveszélyesek és közegészség tekintetében kritikán aluliak.

Csodálom hogy a közhatóság még annyira sem érdeklődik, hogy a járási tisztiorvos figyelmét felhívva e tarthatatlan állapot megvizsgálására . . .

Azt hiszem ott, ahol naponta százak és százak fordulnak meg nem közönyös az vajjon a közegészség és megbízhatóság igényei kellőleg ki vannak-e elégítve?

Sajna a csodával határos, hogy a szécsényi m. kir. posta női alkalmazottjai oly nehéz és fárasztó szolgálat mellett mindaddig képesek a sőtét és kellőképen nem világított szűk helyiségekben a nagy forgalmat lebonyolítani.

Az igaz, hogy ünnepek napokon akárhányszor meglátogatják az, hogy egy ajánlott-levél feladása másfél órát vesz igénybe . . .

Ennek azonban a helyiség rendkívül szűk volta és a kezelő személyzet igen kis létszáma az oka.

A távirtda szolgálat még úgy a hogy lebonyolítható.

De a levél, távbeszélő és áru szállítási szolgálat rendkívül nehézségekbe ütközik.

A távbeszélő fülke oly helyre van állítva, a mely a nagyközönség a lehető legközvetlenebb érintkezésbe van. Ugy annyira, hogy beszélgetés alkalmával, a várakozó közönség oly bizalmas dolgokat is meghall, a mely teljesen magánjellegű.

A csomagszállítás az állomástól és viszont oly kezdetleges járművön történik, a mely mindennek nevezhető, csak nem a m. kir. posta csomag és levélszállító kocsijának.

Azt hiszem ha a nagyközönség a m. kir. posta kincstár üzleti jövedelmét sok-sok milliókkal gyarapítja, úgy elvárhatja méltán és jogosan azt, hogy magán és üzleti érdekeltől méltánylásra találjanak sérelmei és orvosoltassanak.

—n.

**Heti posta.** A magyar sajtószabadság ellen, ismét merényletet követtek el.

A budapesti királyi ügyészség betiltotta a „Nap” című függetlenségi újság szombati számdát, mert a királyról „Véres emlékek” cím alatt, egy felségsértő cikket írt.

Eddig rendben a dolog, a királyi ügyészségnek joga van ehhez.

Nem jogos azonban Vaszilievits polgármesternek azon rendelete, melyben a „Nap” utcai drusitását betiltja.

Ehhez azonban nem szólunk, hisz a jogsérelem nálunk nem ritkaság.

Van azonban szavunk, A Hírlapírók Országos Szövetségéhez.

Tény az, hogy a Szövetségen súlyos sérelem esett akkor, amidőn a „Nap”-ot jogtalan uton elkobozták. De nem sérelmesebb-e a szövetségre az, hogy kebelében egy olyan lap is működik, mely hasábjain megengedi, hogy a legmélyebb hódolattal övezett királyunk ellen, ilyen brutálisan ímadó cikk jelenjék meg?

Mikor ezelőtt 900 esztendővel első királyunk Szent István, a nemzetet Szűz Mária oltalmába ajánlotta, akkor egyszersmind sértéheletlenné és a nemzet előtt szentté tette az ország legfőbb hadurát, a királyt.

Ez a cikk nem fogja elsőtétleníteni a korona fénylő gyémántjait, hídába íródott, sőt ragyogóbbá teszi azokat, mert a nemzet hátséges szeretetét fokozni fogja.

A „Nap épp’ úgy megérdemli a büntetést, mint a jogtalan rendeletet kibocsájtó polgármester úr.

Ks.

## H I R E K.

**Előléptetés.** Az igazságügyminiszter Simonyi Lajos szécsényi kir. aljárásbíró, királyi járásbíróvá nevezte ki. — Örömmel regisztráljuk e kinevezést, a mely elismerése a kitűnő bíró működésének.

Egy mély völgyfenéken fekszik Parád földő, mondhatni örök árnyékban, a Mátra lábánál. Híréről, legalább, ki ne ismerné ezt a szép helyet? Olyan hangulatot kelt ez a táj a lélekben, mint egy tavaszi asszonyos álom. A gyönyör legszebb valóságát! A szerelem legtitkosabb sejtéseit, legmámorosabb remegését. Egy mámorral telt illat lengi át e völgyet, az érett kor szent mámorának illata! És nincs itt csalogány júniusban! Itt a fűtűlök csak. A mindent tudó-dalú huncut rigók! A báj ami átöleli ezt az asszonyi menedéket csak a természetimádók által érthető meg, élvezhető át. Itt nincs ábránd, itt nincs vagyódás, itt a valóság nagy bizonyossága honol. S ezek a sápadt arcú nők oly nagyszerűen beillenek ebbe a kertbe. A rigók, ezek a mindent tudó dalu huncut rigók is nekik, az ő saját sziveiknek titkait dalolják, kiadálják fejük felett. S még nem is hányoznak a csacska kis fiucskák az utakról, az oldataik mellől. Azok vidáman vannak és ez olyan jól esik ezeknek a valóságot álmódó asszony lelkeknek.

A földőtől kb. 3 km.-re fekszik maga a falu, egy rendkívülien érdekes alakulású völgykötésben. E falu csak olyan mint a magyar faluk egyáltalán lenni szoktak. Girbe

görbe és mondjuk meg őszintén komolytalan. Nem nevelségrs, csak komolytalan. Ugy néznek ki ezek a magyar faluk nagy többségben, mint ha a felhők közül potyogatták volna le házikóikat. Nincs semmi stilszerűség, semmi simetria, bennök.

Épp deket harangoztak, mikor végig haladtam a falun. És a templom mellett balra letértem arra a gyalog ösvényre, amelyen a Kékes felé át Gyöngyöstre menni szoktak. A nap perzselőn sugárzott, de csak siettem, hisz mindössze három órai ut van még hátra a Mátra egyesület menedék házáig! Három óra múlva átadhatom Félix bácsinak az imént elmellőzött kocsinak az üdvözlését.

A legelőről ismét balra térve örök-erdőben visz a kanyargós ösvény és mindég felfelé. Óriási bükkösök árnyéka alatt emelkednek. A víz szakad homlokokról, a fűlem mögől. De a láb bírja, csak előre. Nagyszerű élvezet felfelé menni. Pláne ha oly szépségek felé csalogat az ösvény. A sziv erősen dobog, a kebel folyton emelkedik és a magasság egyre fogy.

Fel háromkor, amint az új országuton egy helyen áthaladtam, kutyaugatás hallatszott a szembe levő sűrű fák mögől. Nagyszerű! Célnál vagyunk! — Ujongtam. — S

az országut másik oldalán folytatandó gyaloguton, amint pár lépést meue bekanyarodtam, egy tisztáson előttem állt a ház, hol képzeltembe annyi kellemes estét álmodtam át az alkony, biborában a hatalmas, vén tölgyek alatt. Végre itt vagyunk. Izzadlan és éhesen. — Ilyen a gyermek, fut, nem törődve semmivel. Mint aki az éhség, az izzadás. Törődik is azzal? Nem bánja ő, ha mindjárt ki is dől, rajongva rohan. Végre kebelemre ölelhettem az én Félix bácsimat. Vagy jobban mondva, ő ölelt a kebelére. Ő minden vendégét keblére öleli. És amije csak van, mindent megoszt a hozzá tévedő vándorokkal. Persze ezt nem kívánhalja senki ingyen, még ettől a bolondos kedű fregőtől sem.

Végre kezét fogtam a szénából előkerült gazdámhoz. Mert holnap reggelig gazdám lesz ő nekem. Leültünk a fa alá a padra. Kijött Félixné egy hatalmas asszony, rendellem egy kis ebédet és mig azt készítették, Félix bácsi elmondta élete történetét. A mi oly egyhangú, mint az esős ősi nap. Elmondogadta, hogy vasárnap kijönnek a Mátra egyesület tagjai és itt elszórakoznak. Elsorolta ki az elnök, ki a titkár. Majd hozták a rántottát — az ebédet — és gyorsan elköltve, a kékes tetőre indultam. Az e célból



Vály László járáshírosági joggyakornokot az igazságügyminiszter az ügyészégi megbízott állandó helyettesévé nevezte ki.

**Gyakorlat.** Augusztus 20—31-ig terjedő időközben vármegyénk területén, szabadmenetben áthaladva, honvéd harcserű táviró gyakorlat tartatik. Városunkban folyó hó 21-én vonult át a menet itt tartózkodott 22-ig. Ezúton is felhívjuk vármegyénk lakosságát, hogy a katonaság által ideiglenesen elkészített táviró, illetve telephon-vonalat meg ne rongálja, mert minden üzeniszavaró cselekedet, büntető cselekményt képez.

**Táncmulatság.** A rárósmulyadi vasasfürdőben vasárnap 27-én nagysikerűnek ígérkezik a fürdőtulajdonos által rendezendő táncmulatság. Reméljük miként a muliban, úgy most is jól fogja magát érezni az oda ránduló közönség, melynek kényelmére mindent elkövet Schvarcz Soma fürdőtulajdonos.

**Esküvő.** Fényes esküvő volt folyó hó 22-én az evangélikus templomban. Zatykó Károly színobányai kereskedő esküvött nrők hűséget Szomor Mariskának. Az új párnál az esketést Rédey Sándor anyakönyvvezető végezte egy magasztos heszéd kíséretében. Sok boldogságot kívánunk.

**A korcsmák záróórája.** Az utóbbi időben az ország több részén megtörtént, hogy a rendőrhatalóság saját hatáskörében a záróra szigorítását rendelte el, a melyet több helyen nem tartottak be, a minek folytán az illetőket megbüntették. Egy ilyen esetről folyólag Khuen Hóderváry Károly gróf miniszterelnök oly elvi jelentőségű határozatot hozott, amely szerint a korcsmák záróórájának szigorítását a rendőrhatalóság saját hatáskörében nem rendelheti el, mert noha a rendőrhatalóságnak a személy- és vagyonbiztonság megóvása és a rend fenntartása céljából jogába áll ugyan bizonyos preventív intézkedéseket, mint például a záróórának szigorítását is fogantatni, ezen intézkedések azonban csak azon keretben mozoghatnak, a melyet a hatóságnak a törvény vagy a törvényerővel bíró rendelet megszab. A záróórának álla-

lános szigorítása azonban ezt a határt túllépi, amennyiben az már a munkaszünet jellegével bír. Ma pedig a munkaszünet megállapítása, illetve elrendelése nem a törvényhatóság, hanem a törvényhozás keretébe tartozik, emélfogva törvényes alap hiányából ily eset nem is büntethető.

**Meghívó.** A F. M. K. E. központi választmánya Budapesten, 1911. augusztus 30-án u. u. 4 órakor, az Országos Közművelődési Tanács hivatalos helyiségében (IV. kerület, Ferenciek tere 3. szám, II. emelet), értekezletet tart, hogy a F. M. K. E. megválasztandó elnökének személyére nézve megállapodjék. Mivel az elnöki kérdés megoldása éltébeavágó kérdése az egyesületnek, tisztelettel kérjük az igazgató választmány tagjait, hogy az értekezleten minél nagyobb számban megjelenni kegyeskedjenek. Hazafias üdvözléssel Nyitra, 1911. augusztus 16-án. Dr. Györky Géza, tb. elnök, ügyvezető alelnök. Clair Vilmos főtáskár.

**Új bélyegfüzetek.** A jövő hét elején rendkívül praktikus újítást léptet életbe a postaigazgatóság. Huszonnégy tizfilleres bélyegből álló füzetet hocsát forgalomba, amelyeknek a lapjai perforált bélyegekből fognak állani, a füzet egyes lapjait pedig vékony hátya választja el egymástól, hogy az egymás fölé helyezett bélyegek össze ne ragadjanak. A bélyegfüzetek zsebben, ersényben, tárcában könnyen elhelyezhetők, áruk pedig a bélyegek áránál két fillérrel drágább lesz, hogy a postaigazgatóság költségeit megszerezze. A postaigazgatóság, ha újítását a közönség szívesen fogadja, idővel különböző áru bélyegeket fog összeállítani egy-egy füzetbe.

### Szerkesztői üzenet

*Kis lány.*: A nézetek változtak. Az udvariasság régen gyöngédség volt, nem — mint ma — öszintéségnek házudóit durvaság. Nyugodjon bele!

*Olgica, helyben.*: Bátran meghacsáthat H . . . tisztelőjének. Ő amolyan kedélyes jó fiú és csak tréfálkozott kösönnetében.

Épített uton haladtam s szomjuságot az utba eső Szent-László forrásban csillapítottam. Mint Félix bácsi később állította, ő tudta bizonyosan, hogy ebből a forrásból Szent László királyunk ivott s ő róla nevezték el Szent László forrásnak. Öreg, vihar-edzett bükkösök aljában fut az ösvény, egy menedékkunyhót elmellőzve, nem sokára a Kékes tető kilitő tornya előtt állok. A 25 méter magas toronyra felmenve, sokáig elgyönyörködtem a messze vidéken. Felfelé a gömöri hegyek ormai vésznek el a szürkeségben, délnek pedig az alföld végtelen tengerére borul a homályos párafátyol.

Egy szerelmes estének jöttét élveztem át viszatértemben. Az alkonyi szeifő lebegett az ős lombok között és a távoli bíborban fűdő nagy hegyek életéről susogott. S mint egy pajzán kis Amor, körüláncolatott és arcomat simogatta. Majd elszalad közelemből és mintha a fák gajjain hurokat pendített volna még és mintha regéket szólt volna az erdők hajdani életéről. Majd megint csak lejött hozzám, körüláncolat, majd előttem játszadozva, becsukogatta a virágok kelyheit. Itt az alkony, az est megint csak olyan volt, mint egy szunnyadó lányka, mint egy mesék-

beli valóságnak heillő ifju álom. Egy végtelen vágyódás fénylett, izzott ott lenni a róna felett. Millió szellem kéz festette fel az égbe a tenger síkságnak álmát, szerelmét. A csendes álmódó leány piruló arcával, szemecsillogásával hívja az ifju óriást. De az óriás nem száll le, ő birkozni akar a fellegekkel.

Az én kedves Félix bácsi már meg is ágyaztatott számomra, mert oly megelégedett ábrázattal jött felém, egy hatalmas pipa kíséretében. Büszkén lépkedett, mint egy tyranus. Hej pedig mennyire szolga volt, erdők szépségének öreg rabszolgája. És heszellt, nagyon sokat beszélt. Hogy miről már nem emlékszem rá. Azt, olyasvalamit, amit a magányban élő emberek szoktak. Kérdezte, mi ujság a nagyvilágba? Be jó is úgy élni, hogy csak minden negyvenedik-nyvenedik naphán jó ahoz az ember, hogy kérdezősködjék a nagy világról. Addig és azután is örökké blelkezhetik, nem törődve semmit a földi bajokkal, a természet végtelen szépségével.

Leültünk a nagy fák alá, kijött a ház népe és elbeszélgettünk. Alig veltük észre, elmúlt az idő. A csillagok mosolyogtak reánk az égboltozalaról. A nagy ut, a sok beszéd,

*A. B.*: A házasság olyan, mint a hideg víz. Aki nagyon fél tőle és lassan, gondolkozva megy bele, bizony megfázik tőle. De a ki vilézöl beleugrik, nem érzi a víz hidegségét. Próbálja meg! Nekem fog igazat adni!

*K. L.*: Sok dolgot elmesél levelében, éppen csak azt hagyja ki, a mi a dolog lényege. A mint én a dolgokat látom, Magára is ráolvasható Madách költeménye:

Sorsodat már tudom: szerettél, meg-  
[csalódtál,

Szerettél újra és ekkor már te csaltál.  
Ismét szerettél, hűsödöt meguntad,  
S űres szíved most új lakóra vár.

Kérdezze meg a szívét, nem így van-e?

*Volt nekem is szép szeretőm . . .*: Hogyan meri ezt ilyen nyilvánosan, így, ilyen gonosz versszelthen, ilyen helycsirással, ilyen szörnyű ákombákom betűkkel, ilyen hieroglifan kikiabálni? Nem akarunk szócsöveit lenni döngicsélésének.

*Amoroso.*: Hogy hogyan hívják ezt a szerelmet? Ez a szerelem: kétszer lefontított illea. Ez annak a szerelennek a tudományos neve.

*110. számú előfizető lánya.* Maga, Maga, kis, szenteltvízben tartott nefelejtis! Még maga nem kapott csókot? Ne mondja, mert elhiszem. Szép lány csók nélkül, túri vásár sátor nélkül — elképzeli-e?

*Bogárszemű.*: Bizony a szemeknek nagy a hatalmuk! Tudja, mit mond a mese? Madame Casanova szemé olyan volt, hogy bolognai ölebbé vált a tekintetétől Nubia ligrise is.

A szerkesztő a kiadó felelős.

## Éladó ház.

Szécsényben a BRÓZMAN LAJOS Nyár-utcai háza, mely 1 konyhából, éléskamrából, mosókonyhából- és 3 szobából áll. — éladó

Bővebben: Stern Dezső bádigos-mester Malom-utcai műhelyében.

anyira elhagyasztott, hogy én kértem a még mindig kívancsiskodó háziakat, térjünk nyugovóra. Mert bizony ők még azt is megkérdezték, hogy az anyámnak mi születési neve?

Alig hírtam bemenni a szobába oly fáradtá, oly kimerülté tett a mai ut. Azonban reggel már öt órakor a Gyöngyösre vezető útra léptem. Szép, óh mennyire szép volt ez a reggel! Madár daltól zengett a berek. Olyan vidám voltam és felfrissült, mintha most keltem volna utra. Most kezdtem volna a turát.

Gyöngyösön szintén csak átszaladtam. Bár nevelsége ez a folytonos szaladás, kényeszerülök az igazat megmondani. Meg nem szeretek oly helyeken tartózkodni, hol az ember fellünnést kell különös felöltözése miatt Gyöngyös elég csinos város. Sok a szőlője, tehát jómódú a lakosság. Bár e városnak is a legnagyobb részét a felhőkől potyogatták.

Vámos-Györkön kissé megpihenve a Jászberényi országútra tértem s egész estig utamban, a Mátra szelid bérceitől bucsuzgaltam.



3035—911. sz.

**Arverési hirdetés kivonat.**

A szécsényi kir. járásbíró, mint kv. hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Veres Gábor végrehajtást szenvedő elleni 130 K. 46 fill. tőke követelés és jár. iránti végr. ügyében a magyargézi 509 sz. tkvben A + 2—7 sorsz. 218, 222, 226, 228, 250, 253 hrsz. beltelki kert ingatlanok B. 2. a. Veres Gábor jutalékára 72 korona, + 8 sorsz. 381 hrsz. nyerjesi, bézsmai, pozsonyi szántónak B. 2. a. Veres Gábor jutalékára 1201 kor; + 9 sorsz. 441 hrsz. Kenderföldi szántónak B. 2. a. Veres Gábor nevében álló részére 9 kor. + 10 sorsz. 509 hrsz. tóhegy alatti rétnek B. 2. a. Veres Gábor nevében álló részére 39 kor; + 11 sorsz. 646 hrsz. Erdőnek B. 2. a. Veres Gábor nevében álló részére 4 kor. + 2 sorsz. 1503 hrsz. Szántóföldnek B. 2. a. Veres Gábor nevében álló részére 7 kor; + 1 sorsz. 1095 hrsz. kerekhegyi szőlőnek B. 2. a. Veres Gábor nevében álló részére 4 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1911. évi október hó 23-ik napján délelőtt 1 órakor Magyargéczben megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadrész összegén alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 I. M. sz. rendelet 8. §-ában megjelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §. értelmében a bánatpénznek a bíróságnál való elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szécsény, 1911. július hó 24-én.

Szenthe, kir. bíró.

A kiadvány kitélől

Kir. ikvvezető helyett:

Draskóczy, kezelő.

383—911. sz.

**Arverési hirdetés.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbírósnak 1910 évi Sp. 1621 sz. végzése következtében dr. Geilés Barnabás ügyvéd által képviselt dr. Balas Károly és társa javára 297 korona 40 fill. s jár. erejéig 1910 évi május hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le és felülfoglalt és 658 koronára becsült ingóságok u. m.: bútorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbírósnak 1910 évi V. 2698 végzése folytán 729 korona 40 fill. tőkekövetelés ennek 1908 évi aug. hó 1 napjától járó 5% kamatai, 1% váltódíj és eddig összesen 78 korona 53 fillérben bírósági már megállapított 5 kor. 60 fill. 2 árverés kiütési díj költségek erejéig Szécsényben leendő megtartására 1911 szept. 12-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárón alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1911 évi aug. hó 15-én.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

3037—911 sz.

**Arverési hirdetés kivonat.**

A szécsényi kir. járásbíró, mint kv. hatóság közhírré teszi, hogy kir. kincstár végrehajtónak, Mayerszky Gábor végrehajtást szenvedő elleni 138 kor. 25 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végr. ügyében a magyargézi 118 sz. tkvben A + 1 kor. 206 hrsz. Ház 78 sz. a. udvar és beltelek B. 5. a. Mayerszky Gábor nevében álló részére, 840 kor. az u. o. + 2 sorsz. 219 hrsz. belteleknek B. 5. a. Mayerszky Gábor nevében álló részére 20 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1911. évi október 24-ik napján d. e. 1 órakor Magyargécz község-

ben megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási ár kétharmadrész összegén alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 3333 I. M. sz. I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirba a kiküldött kezéhez letenni avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szécsény, 1911. július hó 24-én.

A szécsényi kir. járásbíró, mint kv. hatóság

Szenthe, s. k. bíró.

A kiadvány kitélől

Kir. ikvvezető helyett:

Draskóczy, kezelő.

**Üzlet áthelyezés.**

Alulírott tisztelettel értesítem a f. cz. vevő közönséget, hogy

**liszt- és fűszerüzletemet**

Roth Adolf-fele házból folyó hó 25-én, özv. Schlesinger Gáborne üzlethelyiségébe helyezem át.

A n. é. közönség további pártfogását kérve,

mely tisztelettel

**Glaser Dezső.****Értesítés!**

Van szerecsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy a

a géplés- és szobafűtéshez kiválóan alkalmas magas hőfokú, elsőrendű pormentes porosz darabos, kocka- vagy dió-köszent mm-ként 3 koronáért  
la. légszeszgyári darabos koaxot 4 k. 80 f.-ért  
la. „ dió „ 5 koronáért  
folyó évi augusztus hó végéig való átvétel mellett legalább is 15 mm vetelnél hazhoz szállítva ajánlok.

A n. é. közönség szives megrendeléseit kéri teljes tisztelettel

**TEPPER ADOLF.****Glattstein Adolf, Szécsény**

könyvnyomdaja, könyv- és papirkereskedése.

M. kir. dohány- és szivarárudaja.

Ajánlom dusán felszerelt raktáromat mindenféle papirokban, rajz- és iroszerekben. — Könyvnyomdai munkák a legjutányosabb áron készülnek!